

# Адыгейская ПРАВДА

№ 3 (8114)  
Воскресенье  
4  
ЯНВАРЯ  
1942 г.  
Цена 15 коп.

Орган Адыгейского обкома и Майкопского горкома ВКП(б), областного и городского Советов депутатов трудящихся

## БЫСТРО И ВЫСОКОКАЧЕСТВЕННО РЕМОНИРОВАТЬ ТРАКТОРЫ

Не за горами время, когда колхозы нашей области приступят к весеннему севу. Чтобы успешно и хорошо провести сев, чтобы вырастить высокий урожай сельскохозяйственных продуктов, надо сейчас же деятельно готовиться к встрече весны.

Каждому руководителю района, МТС и колхоза уже сейчас ясно, что весенний сев будет проходить в сложных условиях. Работа предстоит напряженная. Ибо посевной климат должен быть расширен с тем, чтобы перекрыть недосев осени 1941 года, и больше того, сейчас, в дни Отечественной войны, следует обязательно всаждать и засеять каждый клочок земли, чтобы дать стране больше хлеба и других сельскохозяйственных продуктов, чтобы покрыть некоторый недостаток хлеба, вызванный временным захватом фашистско-немецкими оккупантами ряда областей и районов нашей страны.

Работать в эту весну мы должны несравнимо лучше и еще энергичнее, чем летом и осенью 1941 года. Быстро провести весенний сев и сев — значит дать стране дополнительные тысячи центнеров хлеба — значит еще больше усилить боевую мощь нашей родной Красной Армии.

Чтобы успешно разрешить эту задачу — надо интенсифицировать, чем это было до сих пор, вести ремонт тракторного парка, но большая доля весенних сельскохозяйственных работ будет лежать на МТС. Тракторы и этой весной будут играть большую роль.

Самым ответственным в выполнении этой задачи, руководители района МТС, как, например, Гайтмушевской, Понезуванской и Улан-Шювенговской организации ремонт тракторного парка, должны с помощью методов и сейчас — по данным на 1 января 1942 года план IV квартала выполнить, а улан-шювенговцы и понезуванцы значительно его перекрывать и тем самым себе обеспечить успешное завершение годового плана ремонта тракторов.

Секрет успешной работы этих машинно-тракторных станций прост — здесь весь коллектив от директора до рабочего твердо знает свое рабочее место, что каждому делать, и кто за что ответственен.

Существенное значение в проведении ремонта сыграла хорошо поставленная агитационно-массовая работа партийных организаций среди рабочего коллектива. Между бригадами заключены договоры социалистического соревнования, организована постоянная большевистская борьба за точное выполнение графика ремонта тракторов. Вызвана печать взяла на себя наблюдение за выполнением договоров, за соблюдением графика и качества ремонта.

Особенно крупную роль в успешном ходе ремонта тракторов играет реставрация запчастей. В этих МТС используются все внутренние ресурсы, чтобы максимальное количество деталей реставрировать в своих же МТС.

Опыт работы передовых МТС должен стать достоянием всех МТС области, — так ремонтировать трактора, как это делают тахтамукаевцы и улан-шювенговцы, могут и должны все тракторные станции области.

Однако этого еще нет. В целом по области план ремонта тракторов IV квартала выполнен только на 73,8 процента. Это крайне мало и ничем не оправдывается. Особенно отставание с ремонтом тракторов имеется в Теучежской, Натярьбовской, Адыгейской и Гиагинской МТС.

Разве директора отстающих МТС, и директор Теучежской МТС в особенности товарищ Усов, не понимают, что работая так, они допускают преступление перед родиной. Пора, давно пора понять, что за беспечность и нерадивость партия и правительство будут строго наказывать. Методы работы мирного времени ныне истерли. Вся деятельность каждого рабочего сейчас, в дни войны, должна соответствовать требованиям военного времени.

Советский народ с величайшим напряжением ведет сейчас борьбу с кровавыми орденами немецкого фашизма. Советские воины, презирая смерть, бьются за свободу, честь и независимость своей родины. Миллионы трудящихся здесь в тылу отдадут все свои силы и способности, чтобы дать фронт все необходимое — так должны работать все до единого на любом участке. Этого требует родина, наше правительство, наш родной Сталин.

**Назначение генерала Уэйвелла**  
ЛОНДОН, 3-1. (ТАСС). Агентство Рейтер передает следующую радиограмму — молнию из Вашингтона: Рузвельт и Черчилль объявили, что генерал Уэйвелл назначен верховным командующим объединенных вооруженных сил в Юго-Западной части Тихого океана. Командующий американским Азиатским флотом генерал Харт принимает на себя командование всеми военно-морскими силами в этом районе под руководством Уэйвелла. Начальником штаба генерала Уэйвелла назначен генерал Паулол. Заместителем верховного командующего назначен генерал-майор Бретт.

## Поздравительная телеграмма Короля Великобритании Георга VI Председателю Президиума Верховного Совета СССР М. И. Калинину по случаю нового года

Посылаю Вам, господин Председатель, мои наилучшие пожелания на новый год и желаю непрерывных успехов храброй советской армии, которые уже так много сделали для того, чтобы ускорить наступление дня поражения нашего общего врага.

Я был счастлив узнать о переговорах моего министра иностранных дел в Москве с руководителями правительства СССР. Единство взглядов, которое было обнаружено в результате переговоров, укрепил союз двух наших народов во время войны и приведет к самому тесному сотрудничеству между нами в организации дела мира после победы.

Примите, Ваше Величество, мои сердечные пожелания на новый год и пожелания успехов испанцам в боях армии и военно-морскому флоту Великобритании.

Единство взглядов правительства наших стран, которое особенно укрепилось в бытность министра иностранных дел Великобритании в Москве по важнейшим вопросам борьбы с нашим общим врагом — германской агрессией, является залогом разгрома врага и дальнейших совместных действий после победы в интересах наших и всех других свободлюбивых народов.

В течение года, который заканчивается, был заложен фундамент доброго согласия между Польшей и Союзом Советских Социалистических Республик и основанного на доверии сотрудничества в общей борьбе против общего врага. По случаю нового года я выражаю твердую надежду, что это сотрудничество может еще укрепиться.

Поздравительная телеграмма Президента Польской Республики Владислава Рачкевича Председателю Президиума Верховного Совета СССР М. И. Калинину по случаю нового года

В день нового года посылаю Вам, господин Президент, наилучшие пожелания и выражаю непоколебимую уверенность, что народы Советского Союза и Польской Республики, объединившиеся теперь в борьбе с общим врагом, ненавистным всем свободлюбивым народам, добьются полного разгрома врага и осуществления своих исторических задач.

Позвольте выразить уверенность, что самый трудный период жизни для польского народа уже пройден и недалеко то время, когда Польское государство добьется своего национального возрождения.

Совет Народных Комиссаров Союза ССР постановляет: Присвоить следующим лицам высшего начальствующего состава Красной Армии воинские звания, установленные Указом Президиума Верховного Совета Союза ССР от 7 мая 1940 года:

- 1. Белову Павлу Алексеевичу. ЗВАНИЕ ГЕНЕРАЛ-ЛЕЙТЕНАНТА
- 2. Лелюшенко Дмитрию Васильевичу. ЗВАНИЕ ГЕНЕРАЛ-ЛЕЙТЕНАНТА ВОЙСК СВЯЗИ
- 1. Нириченко Ивану Тимофеевичу.
- 2. Колалеу Иосифу Нестеровичу. ЗВАНИЕ ГЕНЕРАЛ-МАЙОРА

- 1. Аргунову Николаю Емельяновичу.
- 2. Бареникову Ивану Семеновичу.
- 3. Голушневичу Владимир Сергеевичу.
- 1. Лагуткину Емельяну Сергеевичу.
- 2. Любарскому Степану Ивановичу.
- 3. Ослинскому Николаю Сергеевичу.
- 4. Сичугину Ивану Павловичу.
- 5. Сичазову Михаилу Александровичу.
- 6. Трубинову Кузьме Петровичу.
- 7. Фирсову Павлу Андреевичу. ЗВАНИЕ ГЕНЕРАЛ-МАЙОРА АРТИЛЛЕРИИ

- 1. Леселидзе Константину Николаевичу.
- 2. Плассову Григорию Давыдовичу. ЗВАНИЕ ГЕНЕРАЛ-МАЙОРА ВОЙСК СВЯЗИ
- 1. Брагиню Георгию Михайловичу. ЗВАНИЕ ГЕНЕРАЛ-МАЙОРА ИНТЕНДАНТСКОЙ СЛУЖБЫ
- 1. Антипенко Николаю Александровичу.
- 2. Суворову Константину Вениаминовичу.

- 1. Москаленко Митрофану Ивановичу. ЗВАНИЕ КОНТР-АДМИРАЛА
- 1. Басистому Николаю Ефремовичу.
- 2. Болотнову Павлу Ивановичу.
- 3. Виноградову Николаю Игнатьевичу.
- 4. Латонову Василию Ивановичу. ЗВАНИЕ ГЕНЕРАЛ-МАЙОРА БЕРЕГОВОЙ СЛУЖБЫ

- 1. Корабулину Василию Михайловичу.
- 2. Кустову Ивану Афанасьевичу.
- 3. Лишневому Степану Васильевичу. ЗВАНИЕ ГЕНЕРАЛ-МАЙОРА АВИАЦИИ
- 1. Миронову Алексею Матвеевичу. ЗВАНИЕ ГЕНЕРАЛ-МАЙОРА ИНТЕНДАНТСКОЙ СЛУЖБЫ
- 1. Вилесову Александру Ивановичу.
- 2. Яковлеву Якову Яковлевичу.

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 3 января за образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с немецкими захватчиками и проявленные при этом доблесть и мужество орденом Ленина награждены 14 человек, в том числе генерал-лейтенант Белов Павел Алексеевич, генерал-лейтенант Болдин Иван Васильевич, генерал-лейтенант Говоров Леонид Александрович.

Орденом Красного Знамени награждены 83 человека, орденом Красной Звезды награждены 38 человек.

Приним норвежского посла Р. О. Андворда В. М. Молотовым 8 января Народный Комиссар Иностранных Дел тов. В. М. Молотов принял козюга Чрезвычайного посланника и Полномочного министра Норвегии в СССР г-на Р. О. Андворда.

## ТРОФЕИ ВОЙСК ЮГО-ЗАПАДНОГО ФРОНТА

за период с 25 декабря по 31 декабря 1941 года

По неполным, предварительным данным войсками Юго-Западного фронта за период с 25 по 31 декабря 1941 года захвачено: танков — 22, орудий — 122, минометов — 81, пулеметов — 128, автоматов — 42, винтовок — 1003, автомашин — 210, мотоциклов — 65, радиостанций — три, повозок с грузом — 180, мин — свыше 7000, снарядов — 13536, винтовочных патронов — 200.000. За этот же период уничтожено: два немецких штаба, автомашин с грузом и живой силой противника — 745, танков — 5, орудий — 21, станковых пулеметов — 15, повозок с грузом — 52. За время с 25 по 31 декабря уничтожено более 10.000 немецких солдат и офицеров.

## ТРОФЕИ ВОЙСК КАВКАЗСКОГО ФРОНТА В КРЫМУ

за период с 28 декабря 1941 года по 2 января 1942 года

В боях на Керченском полуострове за период с 28 декабря 1941 года по 2 января 1942 года по неполным данным захвачены следующие трофеи: винтовок — 3000, автоматов — 150, станковых пулеметов — 30, орудий — 48, минометов — 20, мотоциклов — свыше 1000, грузовых машин — 250, легковых машин — 115, автобусов — 33, лошадей — 256, а также складной боеприпасами, продовольствием и снаряжением. Уничтожено в одной только Феодосии свыше 2000 немцев и румын.

## От Советского Информбюро

Утреннее сообщение 3 января

В течение ночи на 3 января наши войска вели бой с противником на всех фронтах.

Наша часть, действующая на одном из участков Западного фронта, за ночь упорных боев с противником выбила немцев из 3 населенных пунктов и захватила 5 орудий, 8 пулеметов, 3 миномета, много снарядов и мин. На поле боя противник оставил 750 трупов солдат и офицеров. На другом участке фронта в районе деревни П. наши бойцы окружили и истребили свыше 700 немцев, захватив при этом большое количество военного имущества и продовольствия.

Совершившей ночью налет на село Н., занятое немцами (Юго-Западный фронт), наши бойцы истребили 500 вражеских солдат и офицеров и захватили 2 немецких танка, 7 орудий, 35 автомашин, 12 пулеметов, большое количество автоматов и винтовок.

Взятый на днях в плен на одном из участков Западного фронта, старший стрелок 10-й роты 240 полка 106 немецкой пехотной дивизии Франц Вельфель заявил: «Солдаты моей роты, как и весь личный состав дивизии, в моральном отношении — конченные люди. Они крайне перутомлены и истощены. В роту осталось всего лишь четверть состава. Мы все ждали, что к зиме уйдем домой, как нам все время обещало наше командование. Но обманули эти обещания сплошным обманом. Когда началось наступление русских, настроение ушло совсем. Чтобы поддержать дисциплину, командир батальона майор Моллер заявил нам — мы отойдем километров на 30, укрепимся и снова пойдём вперед. Этому, конечно, никто не верит. Один из солдат заявил командиру: «Мы не пойдём вперед, не двинемся назад». Моллер промолчал. Большинство солдат сейчас настроено против продолжения бессмысленной войны. Но страх перед начальством и боязнь суровых наказаний удерживает пока солдат от открытого выступления. Все же они стали более открыто выражать недовольство войной. В нашей роте имеется несколько штурмовиков, в присутствии которых раньше нельзя было

Выражать недовольство. Теперь же они сами участвуют в таких разговорах и не доносят об этом офицерам. Немецкие солдаты не верят в победу Германии».

В Дарницком лагере для военнопленных, близ Киева, находится несколько тысяч мирных жителей Киевской области. Заключенные в этом лагере сняты под открытым небом и по 10—15 дней не получают хлеба. Фашистская охрана издевается над заключенными, избивает их палками и прикладами. За малейшее проявление недовольства заключенные стреляются на месте.

Недавно на Антальском вокзале города Берлина большая толпа женщин пыталась помешать отправке двух военных эшелонов на Восточный фронт. Женщины легли на рельсы перед паровозами. Полиция и жандармы не могли разогнать толпу. Вызванный отряд «СС» открыл по женщинам стрельбу из пулеметов. Убито и ранено несколько десятков человек.

Жители ныне освобожденного от немцев села Большие Вязинки Ленинградской области, рассказывают, что немецкий отряд, отступая из села под ударами наших частей, расстрелял 10 детей — мальчиков и девочек в возрасте 13—14 лет.

Мародерство в финской армии всемерно поощряется и входит в обязанности финских солдат. В секретной инструкции штаба 7 финской пехотной дивизии за № 511 говорится: «При всех обстоятельствах, как только позволяет обстановка, надо снимать с убитых солдат противника все обмундирование и снаряжение. (Подчеркнуто в оригинале). В случае необходимости к этой работе можно привлекать военнопленных. (Основание: телеграфное распоряжение штаба Калевальской армии)».

Колхозники Омской области, воодушевленные успехами Красной Армии, дают стране все больше сельскохозяйственных продуктов. Колхоз «Юная жизнь» Ишим-Кульского района, выполнив план хлебостояров, продал государству 27 тысяч пудов хлеба и в фонд обороны СССР 3000 пудов. Сельскохозяйственная артель им. X-ой годовщины Октября, Полтавского района, продала государству 18 тысяч пудов хлеба и 6000 пудов внесла в фонд обороны страны.

## РАДОСТНО ВСТРЕТИЛА ГОЛУБИЦА НОВЫЙ ГОД

В необычных условиях Москва — город-герой — встречала новый, 1942 год. Истечала с твердой верой в окончательную и полную победу над врагом, откатывающаяся все дальше и дальше на запад от стен великой столицы Советского Союза.

К 6 часам вечера улицы города оживились. Трамваи и троллейбусы едва успевали развозить пассажиров. Москвичи горючили — одни в свою семью, в тесный домашний круг, другие — в шум и веселье новогоднего бала. Молодежь Пролетарского и Таганского районов, как всегда, устремилась к своей Дворец культуры. В бойе под новогоднюю песню и музыку зажглась 10-метровая елка.

Этот же госпиталь. Накануне нового года сюда привезли 8 пуштых елок. Заблудившие руки нянь, медсестры, востер с любовью нарядили их, украсили, и сейчас елки ярко горят на новогоднем празднике раненых бойцов и командиров. В госпиталь пришло много гостей. Артисты театра им. Вахтангова выступают тут же у елки и в гостем кругу бойцов, врачей, нянь и сестер. Шерш-работы и служанки лесного завода — вместе с новогодними поздравлениями прислали раненым бойцам торты, печенье, конфеты, шоколад, хорошее виноградное вино. В разгар праздника появились артисты Малого театра. До позднего вечера затанцевал концерт.

«Последний час 1941 года. Радио разносит по всей стране новогоднюю речь Михаила Ивановича Калинина. Советские люди узнают радостную весть: Красная Армия освободила от фашистов Калугу. Много славных подарков сделала стране к новому году бойцы и командиры Красной Армии.

Полночь. С первыми звуками «Интернационала» поднимается тысяча бокалов: «За разгром немцев оккупантов», «За здоровье бойцов и командиров», «За здоровье великого Сталина!»

В первые минуты 1942 года в палате родильного дома им. Клары Цеткин появился на свет новый житель столицы — Женя Корнеев, здоровый и горластый. Акушерка Валентина Андреевна Павлова поздравила молодую мать, пожелала счастья сыну. В это утро на фронт ушла поздравительная телеграмма отцу. (ТАСС).

## Новогодний удар по врагу

ЮЖНЫЙ ФРОНТ, 2-1. (Спец. корр. ТАСС). Неожиданно себя чувствовали немцы в ночь под новый год. Мороз достигал 24 градусов. Советские артиллеристы и минометчики всю ночь держали под огнем передовые части немцев, а летящие бомбили не только фронтные линии, но и глубокие тылы противника. Некоторые наши авиачасты сделали в эту ночь огромное количество вылетов. По 4—5 раз вылетали на бомбежку красные летчики. Рассвет не принес немцам ничего утешительного. Больше того, с рассветом начали действовать советские спорострельные бомбардировщики, штурмовики, истребители.

Блестящую операцию провели истребители. Авиаразведка установила, что на одном из немецких аэродромов сосредоточилось 10 новых самолетов. Уничтожить их было поручено 12 истребителям под командой капитана Каргузова. План полета был разработан до мельчайших деталей. На рассвете, когда фашистские машины готовились подняться в воздух и для этого возле них собрался весь летно-технический состав, с него-завали, откуда никто не мог ожидать появления советских машин, на высоте 400 метров наши истребители бросились в атаку. Четыре «Юнкерса» загорелись. Истребители атаки вторично, загорелось еще два самолета. На аэродроме началась паника. Ни один фашистский самолет уже не мог подняться в воздух. Наши истребители парадным строем ушли на свою базу.

А. МАЛИБАШЕВ.

## Последние известия

ЛОНДОН, 2-1. (ТАСС). По заявлению представителя китайского командования, китайские войска вступили в Бирму. Эти войска хорошо вооружены. Представитель командования отказался сообщить численность войск и дату их прибытия в Бирму.

ЧУНИН, 2-1. (ТАСС). Министром иностранных дел Китайской республики назначен Сун Цзы-вэй, находящийся в США в качестве уполномоченного китайского правительства по вопросам свавжения и по финансовым вопросам. До возвращения Сун Цзы-вэй в Чунин обязанности министра иностранных дел взял на себя Чан Кай-ши.

ЛОНДОН, 2-1. (ТАСС). Среди солдат германских гарнизонов в оккупированных странах отмечается в последние дни многочисленные притязания на разлознения. Недавно за «антигосударственные настроения» в Париже было расстреляно несколько германских офицеров. За время с 1 декабря по 30 декабря в Париже казнено свыше 100 немецких солдат. Кроме того 50 солдат покончили самоубийством.

ЛОНДОН, 2-1. (ТАСС). Во время выступления англичан в Ливии обнаружилось, что моральное состояние находящихся там немцев резко ухудшилось. При наступлении был найден приказ Брахучча. В этом приказе между прочим, говорилось: «Состояние вновь набранных войск вызывает большую тревогу. Я заметил, что много солдат впадает в храбрость». Сильное

ВОЙНА НА ТИХОМ ОКЕАНЕ

(Обзор телеграмм за 3 января)

На Филиппинах, Потера Манилы, как это признают сами американцы, является весьма значительной, ибо она ослабляет положение американских и филиппинских войск на острове Лусон...

В настоящее время американские и филиппинские войска занимают сильные позиции к северу от города, прочно удерживая остров Коррегидор...

В Малайе в Пераке продолжается ожесточенные бои, японские войска стремятся продвинуться на юг от Ипо...

3 января. (ТАСС)

ИТОГИ ИСТЕКШЕГО ГОДА В ОЦЕНКЕ АНГЛИСКОЙ ПЕЧАТИ

ЛОНДОН, 2-1 (ТАСС). «Таймс» пишет в передовой статье, что колоссального значения событиям истекшего года было создание коалиции свободных и миролюбивых народов...

«Дейли телеграф энд Морнинг» пишет в передовой статье, что в течение 1941 года стали более безопасными жизненно-важные морские порты...

КНИГА ДЭВИСА О ЕГО ДИПЛОМАТИЧЕСКОЙ РАБОТЕ В МОСКВЕ

В США вышла из печати книга бывшего американского посла в Москве Джозефа Дэвиса, озаглавленная «Мои миссия в Москве»...

В предисловии к книге «Мои миссия в Москве» Дэвис рассказывает о своей старой дружбе с Рузвельтом и об обстоятельствах, приведших к назначению его на пост посла США в СССР...

Книга Дэвиса начинается его личным дневником, в котором он передает свои беседы с Рузвельтом и Уэллсом в конце 1936 года...

Выступления Черчилля в Канаде

30 декабря в Оттаве выступил с речью перед канадским парламентом премьер-министр Англии Черчилль...

В своей речи Черчилль указал, что Канада занимает исключительно важное положение в Британской империи. Канадская армия в Англии находится сейчас на наиболее важных ключевых позициях...

Черчилль остановился затем на возникновении войны и отметил, что, пытаясь избежать войны, Англия сделала так далеко, что почти была разгромлена...

Остановившись на тончайшем положении на фронтах, Черчилль заявил: «Скоро будут накоплены крупные силы. Ход событий складывается против «гузинов»...

Особое внимание продолжал Черчилль, являясь тем, что мощная республика Соединенных Штатов вступила в конфликт и поступила таким образом, что «для нее не может быть отступления»...

Далее Черчилль заявил, что теперь весь союз демократических государств превращается в один военный арсенал и вооруженный лагерь...

В книге Дэвиса содержится много фактов, характеризующих его борьбу против ложных взглядов на политику Советского Союза, имевших распространение в некоторых политических кругах США и Европы...

народы могут видеть первые проблески света. В связи с этим можно взглянуть на войну с более широкой точки зрения и различить три основные фазы в борьбе, которая еще предстоит...

ЛОНДОН, 2-1 (ТАСС). Отвечая на вопросы журналистов на пресс-конференции в Оттаве 31 декабря, Черчилль заявил, что за последние пять с половиной месяцев потери торгового судостроения в Атлантике представляли лишь одну пятую часть потерь...

Намекая на сообщения, опубликованные в газетах по поводу оживления движения на дороге Бирма-Китай, Черчилль сказал: «Вероятно, там предостоят ожесточенные бои»...

Черчилль заявил, что, безусловно, германские потери на советско-германском фронте были весьма тяжелыми, но уверен в том, что Россия нанесла сокрушающий удар всему основанному нацистского режима...

Относительно поездки Илена в Москву Черчилль сказал, что у него имеются все основания полагать, что эта поездка увеличилась полнейшим успехом...

В книге Дэвиса содержится много фактов, характеризующих его борьбу против ложных взглядов на политику Советского Союза...

Дэвис подробно цитирует высказывания советских государственных деятелей о международном положении, чрезвычайно обострившемся в начале 1938 года...

Весьма интересными являются высказывания Дэвиса о политике по отношению к Советскому Союзу довоенных правительств Франции и Англии. В письме к секретарю Рузвельта Эрли от 4 апреля 1938 года Дэвис пишет: «Европейские демократические державы как будто умышленно действуют на руку фашистам»...

Дэвис очень подробно и дружелюбно описывает свою беседу с товарищем Сталиным и товарищем Молотовым 5 июня 1939 года в связи со своим прощальным визитом в Кремль...

ПОДПИСАНИЕ В ВАШИНГТОНЕ ДЕКЛАРАЦИИ 26 ГОСУДАРСТВ

1 января 1942 года в Вашингтоне, в Белом Доме, состоялось подписание декларации 26 государств.

Общая декларация Соединенных Штатов Америки, Объединенного Королевства Великобритании и Северной Ирландии, Союза Советских Социалистических Республик, Китая, Австралии, Бельгии, Индии, Канады, Коста-Рики, Кубы, Люксембурга, Чехословакии, Доминиканской республики, Эфиопии, Гречии, Гватемалы, Гаити, Гондураса, Голландии, Новой Зеландии, Никарагуа, Норвегии, Панамы, Польши, Южно-Африканского Союза и Югославии...

Каждое правительство обязуется использовать все свои ресурсы, военные или экономические, против всех членов тройственного пакта и присоединившихся к нему, с которыми это правительство находится в войне...

Декларация 26 государств подписана от Соединенных Штатов Америки — Рузвельтом, от Великобритании — Черчиллем, от Союза Советских Социалистических Республик — Литвиновым, от Китайской республики — Сун Цзы-внем (ТАСС).

ВСТУПЛЕНИЕ ЯПОНСКИХ ВОЙСК В МАНИЛУ

ЛОНДОН, 2-1 (ТАСС). Как передает Вашингтонский корреспондент агентства Рейтер, в колонии военного министерства США сообщается, что сегодня в 15 часов (по малайскому времени) японские войска вступили в Манилу.

Объявлено также, что военно-морская база на Филиппинах Кавите была эвакуирована до вступления японских войск в Манилу. С базы эвакуировано все оборудование и склады.

Всеобщая мобилизация в Новой Зеландии

НЬЮ-ЙОРК, 3-1 (ТАСС). По сообщению Вашингтонского корреспондента газеты «Нью-Йорк таймс», премьер-министр Новой Зеландии Фрэйзер объявил о мобилизации новозеландских вооруженных сил...

Возвратившись в США, Дэвис продолжал заниматься вопросом советско-американских отношений. В своих докладах государственному департаменту он указывал на важность установления дружественных отношений между СССР и США в интересах будущего мира...

После выступления по радио Председателя Государственного Комитета Обороны И. В. Сталина трудящиеся нашего района стали работать еще лучше, еще упорнее. Речь велась в духе, еще раз напомнив о том, что в 1942 году надо получить еще более высокие урожаи всех культур.

Книга Дэвиса заканчивается описанием событий в начале сентября 1941 года. К книге приложены дополнения и темные меморандумы о различных беседах Дэвиса в Москве, доклады о Прибалтике, о промышленных ресурсах СССР и об условиях жизни в Советском Союзе. (ТАСС).

Отклики за границей на новые победы Красной Армии

ЛОНДОН, 2-1 (ТАСС). Английская печать и радио продолжают уделять большое внимание новым победам Красной Армии...

НЬЮ-ЙОРК, 2-1 (ТАСС). Американские газеты и агентства поощряют обширные комментарии записки Красной Армии Керчи и Феодосии. «Нью-Йорк Таймс» касаясь новых побед Красной Армии, подчеркивает, что теперь немцы сами вынуждены признавать ее мощь...

Отступление немцев на советско-германском фронте, пишет «Таймс», продолжается. При оценке этого события самым важным нужно считать замечательную дисциплину, мужество и выдержку русской армии.

ИЗДАТЕЛЬСТВО ГИЛЕРОВЦЕВ НАД СОВЕТСКИМИ ВОЗНОВЛЕННЫМИ В НОРВЕГИИ

СТОКГОЛЬМ, 2-1 (ТАСС). Приблизительно в Норвегии лица рассказывают о зверском обращении германских властей с советскими военнопленными, находящимися в норвежских лагерях. Советские пленные, работающие в Эрланде, Тромсёе и других местах, живут в ужасающих условиях...

По-боевому готовимся к весне 1942 года

Вероломное нападение германских фашистов на нашу родину вызвало у трудящихся Красногвардейского района чувство ненависти и презрения к врагу. Трудящиеся нашего района еще теснее сплотили свои ряды, стали еще дружнее и производительнее работать на предприятиях и в социалистических колхозных полях...

Мой муж призван в ряды Красной Армии. Его, как комбайнера, я хочу заменить, работать в колхозе, как как имею специальность штурманского.

Просьба тов. Новикова была удовлетворена. На уборке колосовых и подсолнечника т. Новикова показывала образцы высокой производительности труда. На место раздельного механизма Красногвардейской МТС стал бригадир тракторной бригады тов. Кирьянов...

Славите их в магазинах Майорга, ларьки кооперации, и магазины «Гавальвердск». В случае отказа в приеме от вас бутылки, сообщайте об этом заводу, по адресу: гор. Майкоп, Пушкинская, 97, дирекция завода.

Нью-Йорк пост помещила статью своего военного обозревателя Прагга, который заявляет, что занятие Красной Армией Керчи и Феодосии является «победой первостепенной важности»...

Газета и агентства широко опубликовали поздравительную телеграмму товарища Сталина на имя командующего Кавказским фронтом генерал-лейтенанта тов. Козлова и командующего Черноморским флотом вице-адмирала тов. Октябрьского.

Норвежское население очень сочувствует русским пленным и всячески пытается помочь им, что, конечно, строго запрещено. Крестьяне окрестных сел охотно, когда не видят немцев, помогают пленным из своих скудных продовольственных запасов.

Норполю район справляется с выполнением государственных поставок, значительно перевыполнив годовые планы по мясу, козьям, молоку и т. д.

Сейчас район усиленно готовится к весенним полевым работам. Во всех колхозах усиленными темпами идет ремонт сельхозинвентаря, готовятся семена, организована агроучеба колхозников...

Несмотря на военное время, местная промышленность нашего района хорошо справляется с выходящим годовым планом. Пищевой комбинат, маслозавод и многие артели значительно перевыполнили годовые планы. Уже в зимнее время мы организовали новые виды производства: изготовление сид, шпал, обработка меха и т. д.

С. СЕМЕНОВ, Председатель исполкома Красногвардейского района.

Граждане! НЕ ЗАДЕРЖИВАЙТЕ БУТЫЛКИ У СЕБЯ НА ДОМУ. Славите их в магазинах Майорга, ларьки кооперации, и магазины «Гавальвердск». Минотратр «ГИГАНТ» с 1 января 1942 года художественный звуковой фильм «ТРИ ГОВАРИЩА»